

## «Галактика» за решёткой: мучители томских подростков из уральского реабилитационного центра отправились в СИЗО

История с частным концлагерем в посёлке Исеть, где под видом реабилитации удерживали детей из Томска и других регионов, получила закономерное продолжение. Суд в Екатеринбурге арестовал персонал скандального центра. Троє сотрудников фонда «Галактика» проведут новогодние праздники в следственном изоляторе — составив компанию своей начальнице Анне Хоботовой.



конце ноября силовики нагрянули в трёхэтажный коттедж под Екатеринбургом, обнаружив там 22 подростка. Детей свозили сюда со всей страны: из Томска, Ханты-Мансийска, Кирова и Ижевска. Родители, отчаявшись справиться с переходным возрастом, игроманией или просто «нежеланием учиться», платили **по 90 тысяч рублей** в месяц за «профессиональную помощь». На деле помочь оказывали люди с весьма специфическим прошлым, а методы воспитания больше напоминали тюремные порядки.

Теперь за эти «педагогические инновации» придётся отвечать перед законом. Ленинский районный суд Екатеринбурга удовлетворил ходатайство следствия и заключил под стражу троих сотрудников фонда: Алексея Пестерева, Елену Давыдову и Кирилла Чеботарева. Им предъявлено обвинение по части 2 статьи 127 УК РФ (незаконное лишение свободы несовершеннолетних, совершённое группой лиц). В СИЗО эта троица пробудет минимум **до 26 января 2026 года**.

Особого внимания заслуживает кадровый состав учреждения. Как выяснилось в ходе следствия, один из «консультантов», призванный наставлять трудных подростков на путь истинный, сам имеет богатую криминальную биографию. По данным пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области, сотрудник был судим за грабёж и незаконный оборот наркотиков. Ситуация, когда бывший уголовник и наркодилер учит жизни детей, сданных на перевоспитание, выглядит не просто абсурдно, а преступно. Но владельцев бизнеса это не смущало — дешёвая рабочая сила важнее квалификации.



Сами подростки, которых после штурма коттеджа передали родителям или социальным службам, рассказывают о режиме содержания: за провинности заставляли приседать сотни раз или переписывать одни и те же тексты по 500 раз. Еду часто приходилось готовить самим из того, что было. Учитывая, что кулинарными навыками дети не владели, многие оставались полуголодными.

В показаниях всплыло имя некоего «Виталия Сергеевича». Подростки утверждают, что этот человек не просто морил их голодом, но и распускал руки. Речь идёт о Виталии Балабрикове, который успел отметить и в подмосковном филиале этой сети, где детей буквально истязали.

Уральский коттедж — лишь один из эпизодов в более широкой сети подобных «реабилитационных» центров. Владелица бизнеса, ростовский юрист и психолог Анна Хоботова, уже арестована Истринским судом. В её подмосковном центре дела обстояли ещё хуже: там одного из подростков довели до реанимации. Хоботовой вменяют не только незаконное лишение свободы, но и оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, а также истязание. Вину она, разумеется, не признаёт, настаивая на благих намерениях.



Свердловский омбудсмен Татьяна Титова заявила, что жалоб на учреждение в Исети ранее не поступало. Это классика жанра: соседи видят зашторенные окна и глухие заборы, но молчат, пока не приедет ОМОН.

Местные жители рассказывают: думали, там просто помогают детям, криков не слышали. Слышали только, как детей звали на обед, и видели, как привозили продукты.

Самое страшное в этой истории — позиция некоторых родителей. Даже после вскрытия фактов и возбуждения уголовных дел нашлись матери, готовые защищать «тюремщиков». Одна из родительниц заявила, что её сын «весёлый», «довольный» и она хотела бы оставить его там подольше. Удобно: сдать ребёнка в закрытое учреждение, заплатить деньги и не видеть, как его «воспитывает» судимый за наркотики консультант.

Сейчас следствие продолжает работу. Назначены экспертизы, проверяются все факты применения физической силы. То, что на телах детей при первичном осмотре не нашли синяков, ещё ни о чём не говорит — психологическое насилие и истощение не всегда оставляют внешние следы.



Σ  
ural

Итог на сегодня следующий: томских подростков вернули домой, их мучители — в камерах. Но сколько ещё таких коттеджей с решётками на окнах разбросано по стране, где под вывеской «реабилитации» ломают детскую психику, — вопрос открытый. Система контроля за частными центрами в России по-прежнему дырявая, и пока гром не грянет (или пока ребёнка не увезут в реанимацию), ни опека, ни полиция, ни омбудсмены ничего не замечают.

Фото: тг-канал «Свердловская полиция», тг-канал «Ural Mash», группа ВКонтакте «Анна Хоботова»

Автор: Октябрина Тихонова © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБЩЕСТВО, ЗДОРОВЬЕ, ТОМСК, РОССИЯ 113 17.12.2025, 14:30

URL: <https://babr24.com/?IDE=286140> Bytes: 4948 / 4499 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Октябрина Тихонова.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)